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Кіреєв І.В., Жаботинська Н.В.
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м. Харків, Україна

Застосування харчових добавок 
з цинком у профілактиці інфекції 

COVID-19

Актуальність. В умовах пандемії COVID-19 все час-

тіше на перше місце виходять очікування населення 

щодо появи нових ефективних способів профілактики 

зараження коронавірусною інфекцією. Можливість 

застосування саме цинку в цьому напрямку пов’язана 

з тим, що він показав здатність інгібувати активність 

РНК-полімерази та реплікацію вірусу в моделі in vitro. 

У той же час в експериментальних дослідженнях було 

показано, що цинк при лікуванні посилює цитоток-

сичність та індукує апоптоз при використанні in vitro 

разом із хлорохіном.

Метою нашої роботи було проведення аналізу 

останньої інформації щодо можливості застосування 

цинку в профілактиці інфекції COVID-19.

Матеріали та методи. Нами були проаналізовані 

рекомендації щодо лікування COVID-19: COVID-19 

Treatment Guidelines Panel (National Institutes of Health, 

США, 2020); COVID-19 Rapid Guidelines (National 

Institute of Health and Care Exlence, Велика Британія, 

2020), а також результати низки досліджень, у яких ви-

вчалась ефективність цинку в лікуванні та профілакти-

ці гострих вірусних інфекцій.

Результати. У метааналізі, що оцінював досліджен-

ня, де порівнюють ефективність добавки цинку та пла-

цебо, високі дози цинку зменшували тривалість, але 

не тяжкість симптомів гострих вірусних інфекцій. За-

гальні побічні ефекти та особливо нудота були значно 

частішими при застосуванні цинку (який, можливо, 

був дозозалежним), і ефект профілактичних добавок 

цинку був невизначеним. У той же час існують резуль-

тати зведеного аналізу рандомізованих контрольова-

них досліджень добавок цинку, які свідчать про те, що 

цинк сприяє зменшенню тривалості та тяжкості діареї 

в дітей із дефіцитом цинку. Але дані, чи може добавка 

цинку бути корисною пацієнтам з інфекціями нижніх 

дихальних шляхів, викликаних коронавірусною інфек-

цію, не наведені. Крім того, якщо в пацієнта не під-

тверджений або не підозрюється дефіцит цинку, немає 

необхідності давати пацієнту дозу, вищу від рекомендо-

ваної добової норми.

Висновки. Таким чином, сьогодні недостатньо да-

них для рекомендацій за або проти застосування цинку 

для лікування або профілактики COVID-19. Крім того, 

згідно з рекомендаціями National Institutes of Health, не 

слід використовувати цинк у дозі, вищій від рекомен-

дованої дієтичної норми, для профілактики COVID-19, 

окрім випадків проведення клінічного випробування. 

Але, зважаючи на результати противірусної активнос-

ті цинку, отримані in vitro, він є найбільш вірогідним 

кандидатом для клінічних випробувань, що будуть оці-

нювати його ефективність в профілактиці та лікуванні 

COVID-19. 

Кленіна І.А., Грабовська О.І., 
Завгородня Н.Ю.
ДУ «Інститут гастроентерології НАМН України», 
м. Дніпро, Україна

Особливості вмісту жовчних кислот 
у жовчі дітей залежно від наявності 

стеатозу печінки й генотипу TLR4

Мета: дослідити біохімічний склад жовчі дітей за-

лежно від наявності стеатозу печінки і генотипу TLR4. 

Матеріали та методи. У ДУ «Інститут гастроенте-

рології НАМН України» були обстежені 26 дітей, яких 

розподілили  на 2 групи: 1 — 10 дітей зі стеатозом, 2 — 

16 дітей без стеатозу. Наявність стеатозу печінки вста-

новлювали за допомогою апарата FibroScan 502 Touch 

F60156 (Echosens, Франція) із дослідженням САР. Жовч 

у пацієнтів була отримана методом дуоденального зон-

дування. Визначення вмісту таурохолевої (ТХ), тауроде-

зоксихолевої (ТДОХ), глікохолевої (ГХ) і глікодезокси-

холевої (ГДОХ) жовчних кислот у жовчі було проведене 

за допомогою методу тонкошарової хроматографії. У 

дітей обох груп було проведене молекулярно-генетичне 

обстеження на носійство SNP гена TLR4 (Asp299Gly) у 

«дикому» (АА) або гетерозиготному (AG) стані.

Результати. Виявлено, що 100 % обстежених дітей із 

стеатозом були носіями «дикого» генотипу (Asp299Asp) 

TLR4 (АА), у жовчі (порція В) цих дітей встановлене ві-

рогідне збільшення холевої кислоти (ХК) — в 1,3 раза 

(p > 0,05) порівняно з 2 групою. Збільшувався вміст ТХ 

майже у 2,5 раза (p > 0,05), уміст ГХ знижувався відпо-

відно в 1,3 раза (p > 0,05) порівняно з 2 групою. У 1 гру-

пі зміни складу жовчі (порція В) відбувалися за рахунок 

збільшення в 1,4 раза продукції таурохолатів щодо гліко-

холатів. У дітей 2 групи відношення таурохолатів до глі-

кохолатів становило 1 : 2, генетичною особливістю 12,5 % 

дітей була присутність SNP гена TLR4 (Asp299Gly) у ге-

терозиготному стані (AG). У дітей 1 групи в жовчі (порція 

С) вірогідно збільшувався вміст усіх фракцій жовчних 

кислот: ТХ, ТДОХ і ГХ — в 1,3 раза (p > 0,05), ГДОХ — на 

11 % (p > 0,05) порівняно з 2 групою.

Висновки. Установлено різнонаправлені зміни біо-

хімічного складу жовчі і співвідношення фракцій жов-

чних кислот у порціях (В) і (С) у дітей зі стеатозом печін-

ки, які є носіями «дикого» генотипу (Asp299Asp) TLR4.

Конопліцький В.С., Коробко Ю.Є.
Вінницький національний медичний університет 
імені М.І. Пирогова, м. Вінниця, Україна

Гендерний аналіз пацієнтів
дитячого віку із деструктивними 
формами гострого апендициту

Мета: провести аналіз гендерної відмінності в діа-

гностиці та лікуванні деструктивних форм гострого 

апендициту серед дітей Вінницької області в період із 

2005 по 2018 рік.
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Матеріали та методи. Для реалізації мети був про-

ведений аналіз 980 медичних карт стаціонарних хворих 

із деструктивними формами гострого апендициту, які 

лікувались у Вінницькій обласній дитячій клінічній лі-

карні в період із 2005 по 2018 рік. Групою дослідження 

були пацієнти від 1,5 до 18 років.

Результати. Відсоток оперованих дітей із деструк-

тивними формами гострого апендициту виявився 

близьким серед хлопчиків і дівчаток та прямував до 

рівноважного значення. У 55,3 % випадків від деструк-

тивних форм гострого апендициту страждали хлопчи-

ки, у дівчат вищезгадані форми даної патології були 

виявлені в 431 особи — 44,7 %. Слід зазначити, що 

звернення до лікаря частіше здійснювали батьки дівча-

ток у зв’язку з усвідомленням небезпеки щодо можли-

вих ускладнень з боку репродуктивної функції в май-

бутньому. Потрібно відмітити позитивну роботу лікарів 

області, особливо з пацієнтами жіночої статі, щодо ди-

ференціальної діагностики в таких пацієнтів. 

Висновки. Проведене гендерне дослідження паці-

єнтів дитячого віку з приводу деструктивних форм го-

строго апендициту серед мешканців Вінницької облас-

ті свідчить, що розподіл захворювання серед хлопчиків 

і дівчаток близький до 50 %. Проте для запобігання 

проблем із дітородною функцією в дівчат у майбутньо-

му і надалі необхідно впровадження нових методів діа-

гностики та лікування, проведення заходів, що будуть 

підвищувати медичну освіченість населення.

Коробко Л.Р.
КЗВО «Рівненська медична академія» РОР,
м. Рівне, Україна
Тернопільський національний медичний університет 
ім. І.Я. Горбачевського, м. Тернопіль, Україна

С-реактивний білок, прокальцитонін 
як прогностичні показники 

інфекційного ураження
підшлункової залози

Актуальність. Як відомо, плазмовий прокальци-

тонін (ПКТ) є високоспецифічним маркером бакте-

ріальної інфекції та сепсису, а С-реактивний білок 

(СРБ) — маркером запалення. Щодо гострого панкре-

атиту, то це небактеріальний запальний стан підшлун-

кової залози, який зустрічається в більшості пацієнтів. 

У близько 20–30 % розвивається тяжка форма,  що 

часто пов’язана з інфікуванням та дисфункцією одного 

або декількох органів, що вимагає інтенсивної терапії. 

Інфікування панкреонекрозу та перипанкреатичного 

некрозу зустрічається приблизно у 20–40 % пацієнтів із 

тяжким гострим панкреатитом і пов’язане з погіршен-

ням дисфункцій органів.

Мета: провести аналіз діагностичної ефективності 

прокальцитоніну та С-реактивного білка залежно від 

форми гострого панкреатиту та встановити кореляцій-

ний зв’язок.

Матеріали та методи. Дослідження проводилися на 

базі центру лікування гострого деструктивного панкре-

атиту Рівненської обласної клінічної лікарні. Об’єктом 

дослідження були 50 пацієнтів із гострим панкреати-

том, діагноз якого був установлений на основі кліні-

ко-анамнестичних даних. Рівні С-реактивного білка 

та прокальцитоніну визначалися за допомогою іму-

ноферментного аналізу. Дослідження проводилися 

шляхом порівняльного аналізу значень CРБ і ПКТ та 

їх кореляційного зв’язку із запальним ураженням під-

шлункової залози.

Результати. Серед обстежених (n = 50) було 36 чоло-

віків і 14 жінок. Середній вік становив (44,57 ± 10,64) 

року. Лише 38 % пацієнтів надійшли в перші 48 годин 

захворювання. Аналіз клініко-морфологічного діа-

гнозу показав, що у 31 (62 %) хворого був виявлений 

гострий панкреатит, у 19 (38 %) — інфікований панкре-

онекроз. Було встановлено, що рівень прокальцитоні-

ну швидко підвищується у відповідь на прозапальний 

подразник бактеріального походження: чутливість та 

специфічність ПКТ для гострого панкреатиту станови-

ли 0,71 та 0,84. Чутливість та специфічність ПКТ для 

прогнозування інфікованого некрозу підшлункової за-

лози становили 0,79 та 0,90 (рівень ПКТ > 3,6 нг/мл). 

У той же час рівень СРБ також підвищується у відпо-

відь на запалення, проте чутливість та специфічність 

СРБ до інфекційного ураження тканин підшлункової 

залози були статистично менш значущими: для гостро-

го панкреатиту становили 0,65 та 0,45, а для інфікова-

ного панкреонекрозу — 0,7 та 0,52 відповідно.

Висновки. Установлений сильний кореляційний 

зв’язок рівня ПКТ (r = 0,75) та середній кореляційний 

зв’язок вмісту СРБ (r = 0,5) відповідно до інфекційного 

ураження тканин підшлункової залози. 

Косинський О.В., Бузмаков Д.Л.
ДЗ «Дніпропетровська державна медична академія 
МОЗ України», м. Дніпро, Україна

Постхолецистектомічний
синдром: медичні

і соціальні аспекти обмеження 
життєдіяльності

Мета: вивчити ефективність методу визначення 

основних медичних і соціальних аспектів обмеження 

життєдіяльності у хворих з інвалідизуючими наслідка-

ми хірургічного лікування жовчнокам’яної хвороби за 

доменами Міжнародної класифікації функціонування, 

обмежень життєдіяльності і здоров’я (МКФ).

Матеріали та методи. У роботі обстежені 108 хворих, 

які мали групу інвалідності із діагнозом «постхолецист-

ектомічний синдром» (ПХЕС). В 11,1 % (12) хворих на 

ПХЕС була ІІ група, а ІІІ група — у 88,8 % (96) паці-

єнтів. Жінок було майже у 2,5 раза більше, ніж чоло-

віків (70,3 та 29,6 %). У віковій категорії 51–70 років 

частота ускладнень холелітіазу була вищою в чоловіків, 

ніж у жінок, — 76,3 % (58) і 46,8 % (15 осіб), Р < 0,05. 

В обох гендерних групах переважали особи працездат-

ного віку (31–60 років), із середньою тяжкістю праці в 

анамнезі — 69 (63,8 %) пацієнтів, супутню патологію 

діагностували у 97 (89,8 %) хворих. Медичні та со-


